2017年5月14日 星期日 丁酉年四月十九 今日8版 第10022号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION









地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮編: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

## 同智利总统会谈时指出 共同推动亚太自贸区建设



据新华社北京5月13日电(记者侯丽 军、王晓洁)国家主席习近平13日在人民 大会堂同智利总统巴切莱特举行会谈。两 国元首一致同意共同努力,深化中智全面 战略伙伴关系。

习近平指出,当前形势下,两国作为 好朋友、好伙伴,应该携手合作,推动中 智全面战略伙伴关系开好局、起好步。双 方要充分发挥两国各领域、各层级对话机 制作用,落实好两国政府共同行动计划, 为两国关系长远发展筑牢基础。要以双边 自贸协定升级为主线,构建多元合作格 局,在"一带一路"建设框架内对接发展 战略,促进相互投资,推进两国在基础设 施建设、地区互联互通、清洁能源、信息 通信等领域重大合作项目。要深化在防灾 救灾、灾后重建以及南极科考、天文观 测、生物科技、空间卫星等科技领域合 作,扩大文化、教育和旅游等人文交流, 丰富全面战略伙伴关系内涵。中方愿同智 方加强在亚太经合组织框架内协调和配 合,共同推动亚太自由贸易区建设,并以 智利加入亚洲基础设施投资银行为契机, 共同促进亚太地区基础设施互联互通。

习近平指出,中方赞赏智利为推动中 拉论坛建设所作的积极贡献, 愿与智方共 同努力,推动中拉实现更高水平、更宽领 域、更深层次互利共赢, 共建中拉命运共

巴切莱特表示,智方致力于深化智中 合作,愿发挥好两国政府间对话机制功 效,加强政治、经济、投资、农业、能 矿、金融、环境、文化、旅游、电子商 务、信息通信、基础设施、南极科考等领 域合作,尽早完成自贸协定升级谈判,便 利双方人员往来。智方赞赏中国在国际事

## 同土耳其总统会谈时指出 推进"网上丝路"经济合作

据新华社北京5月13日电(记者侯丽 军、郭宇靖)国家主席习近平13日在人民 大会堂同来华出席"一带一路"国际合作 高峰论坛的土耳其总统埃尔多安举行会谈。

习近平指出,近年来中土各领域关系 发展迅速。发展中土战略合作关系,符合 两国和两国人民根本利益。为推动双边关 系取得更大发展,中土双方要尊重和照顾 彼此核心关切,深化安全反恐合作。要本 着平等、互利、共赢原则,加强战略对 接,继续推进"网上丝绸之路"经济合 作,促进双方政策沟通、设施共建、产业 合作,推动两国贸易平衡发展。中方高度 赞赏土方支持并积极参与"一带一路"建 设,愿同土方在"一带一路"建设框架 内,稳步推进重大合作项目。中方欢迎土 方2018年来华举办土耳其旅游年,愿同土 方以签署互设文化中心协定为契机,推动 双边人文交流, 夯实双边关系民意基础。

习近平指出,一个和平、稳定、发展的中



东符合国际社会共同利益。中方愿同有关各 方加强沟通,推动中东早日实现和平稳定。

埃尔多安表示,中方举办"一带一 路"国际合作高峰论坛十分重要。土方愿 同中方在"一带一路"建设框架下加强投 资、交通运输网络、基础设施建设等合 作,欢迎中国企业赴土耳其投资。土方愿 就中东局势同中方保持沟通。

### 会见匈牙利总理时指出 务中的重要作用,愿同中方加强协调配 合,促进中拉合作。 加强全面合作顶层规划 会见瑞士联邦主席时强调 据新华社北京5月13日电(记者李



据新华社北京5月13日电(记者白 洁、倪元锦)国家主席习近平13日在钓鱼 台国宾馆会见瑞士联邦主席洛伊特哈德, 欢迎洛伊特哈德来华出席"一带一路"国

际合作高峰论坛。张高丽副总理出席。 习近平指出,双方要共同努力,将这些政

治共识和合作协议落到实处,变成两国合作的 真正成果。双方要保持高层交往,并以创新为 引领全面推动各领域交流合作;要尽快启动自 由贸易协定升级谈判,加强"中国制造2025"同 瑞士"工业4.0"战略对接以及金融等领域合 作;共同办好中瑞旅游年系列活动,加强航空、 文化、冬季运动等方面合作。

习近平强调,瑞士是"一带一路"倡 议的积极支持者和参与者,"一带一路"建 设为中瑞合作开辟了更加广阔的空间。希 望双方通过这次论坛活动突出发展战略对 接,推进重点领域务实合作。

洛伊特哈德表示,双方要落实好有关 共识,推进创新、能源、金融、旅游等各 领域合作。瑞士赞赏"一带一路"倡议, 相信"一带一路"建设将带动沿线国家更 多投资,增进民众福祉。瑞士愿意积极参 与并为"一带一路"建设合作作出贡献。

舒、白洁)国家主席习近平13日在钓鱼台 国宾馆会见匈牙利总理欧尔班, 宣布两国 建立全面战略伙伴关系。 习近平欢迎欧尔班访华并出席"一带 一路"国际合作高峰论坛。习近平指出, 中匈建交68年来,两国关系始终健康发 展。两国建立全面战略伙伴关系反映了双 边关系发展现实, 为双边合作开辟了广阔 空间。双方要以此为契机,推动两国关系 不断深入发展。作为全面战略伙伴,双方 要坚持相互尊重。要加强"一带一路"倡 议同匈方"向东开放"战略深度对接,加 强全面合作顶层规划。要继续深挖合作潜

育、旅游、地方等领域合作。 习近平指出,中方坚定支持欧盟发 展。中国-中东欧国家合作提升了中国同 中东欧国家整体关系水平。中方愿同匈方 一道,不断推进中国-中东欧国家合作和 中欧全面战略伙伴关系发展。

力,继续推动匈塞铁路等大项目,拓展金

融合作。要加强人文交流,扩大文化、教

欧尔班表示, 匈中关系源远流长, 匈



方愿同中方一道推进匈中全面战略伙伴关 系。匈牙利高度评价中国经济社会发展特 别是脱贫攻坚取得的成就,认为中国市场 经济地位不容置疑。匈方致力于深化同中 方在基础设施、农业等领域合作, 支持中 国一中东欧合作和中欧关系发展。"一带一 路"建设对各国都是重要机遇,匈方愿积 极参与相关合作。

会见后,双方发表了《中华人民共和 国和匈牙利关于建立全面战略伙伴关系的



## 中国文化 传友谊

从2015年至今,"一 带一路"沿线国家巴基斯 坦共有114名留学生到河 北工程大学求学。在学业 之余,他们与学校的中国 学生一起练太极拳、踢毽 子、打乒乓球、下象棋、 练毛笔字等,深入了解中 国文化,彼此间结下了深 厚的友谊。

图为5月13日,河北 工程大学的学生张军荣 (前排左二) 和来自巴基 斯坦的留学生展示她们书 写的毛笔字"一带一路好 伙伴"。

本报记者 史自强摄



本 报 今起 推 第五至第 **=** 际

5月14日至15日,"一带一路"国际合 作高峰论坛在北京举行, 世界的目光再次 聚焦中国。此次高峰论坛是新中国成立以 来由中国首倡举办的层级最高、规模最大 的主场外交活动,将系统阐述中国为世界 发展提供的智慧和方案,同时显著提升中 国的国际地位和影响力。

中共十八大以来,中国和世界的关系发 生着历史性变化,中国正自信走向世界舞台中 央。习近平主席2013年提出的"一带一路"倡 议,成为中国提供给世界的最重要公共产品。

此次高峰论坛的筹备过程已透射出中 国的号召力。自今年1月习近平主席宣布举 办论坛后, 各方报名踊跃。目前, 高峰论 坛与会正式代表总人数约1500人,来自 130多个国家和70多个国际组织,包括29 位外国元首和政府首脑。还有4000多名记 者参加采访报道。来宾名单不断加长,比



# 高峰论坛凸显中国号召力

如, 法国总统选举刚刚结束, 即派出前总 理,参议院外交、防务和武装力量委员会 主席拉法兰作为法国总统代表率团出席论

坛。可见,各国都不愿错失良机。 高峰论坛的议程设置则展示出中国的 影响力。各方普遍期待聆听习近平主席在 论坛开幕式上的重要讲话。近年来, 面对 国际局势中多重挑战和不确定因素, 越来 越多的国家重视中国领导人就事关人类前 途命运的重大问题给出的答案。今年年 初. 习近平主席在世界经济论坛年会开幕 式上阐述了中国对经济全球化趋势的判 断,推动合作共克时艰。在联合国日内瓦 总部出席"共商共筑人类命运共同体"高 级别会议时, 习近平主席深刻、全面、系 统阐述人类命运共同体理念, 主张共同推 进构建人类命运共同体伟大进程, 对世界 格局主动进行议程设置。在"一带一路" 国际合作高峰论坛期间, 习近平主席的讲 话将再次为世界发展描绘新愿景。

高峰论坛的预期成果更将凸显中国的 凝聚力。凝聚力来自中国理念的力量。在 中国倡导的新型国际合作理念,符合经济

推动"一带一路"倡议过程中,中国坚持 共商、共建、共享, 积极落实丝路精神。 丝路精神讲求"和平合作",呼吁各国摈弃 冷战思维和零和博弈。中国践行"开放包 容"。在追求本国利益的同时兼顾他国合理 关切, 在谋求本国发展的同时促进各国共 同发展。中国支持"互学互鉴",尊重各方 差异性,取长补短。中国强调"合作共 赢",寻找各方利益的"最大公约数",建 立遍布全球的伙伴关系网络。丝路精神是

全球化趋势, 打通了联结世界的血脉, 使 "一带一路"倡议得以迅速落地生根。高峰 论坛将以其丰硕成果再次证明,"一带一 路"不是中国的独奏曲,而是凝聚合作共 识的交响乐。

"一带一路"是中共十八大以来,习近平 提出的一系列核心理念的集中阐释、也是 中国特色大国外交全球视野的落地平台。 高峰论坛将开启合作新模式, 成为照亮世 界发展前路的明灯。

(作者为中国国际问题研究院国际战略 研究所副所长)



本栏目主持人: 陈振凯